
Итоговый тест по истории России 6 класс 

1 Вариант 

 

 1. К восточным славянам относятся племена: 

  А. хазары, печенеги, половцы 

  Б.  поляне, древляне, дреговичи 

  В.  торки, ливы, пруссы 

  Г.  мурома, ливы, мордва 

2. С именем князя Ярослава Мудрого связано: 

  А. покорение Дунайской Болгарии 

  Б.  крещение Руси 

  В. принятие Русской Правды 

  Г. объединение Киева и Новгорода 

3. Объезд князем и его дружины своих владений с осени до  весны: 

  А.  полюдье                      В.  повоз 

  Б.  обход                           Г.   ополчение 

4. В 945 г. древлянами был убит князь: 

  А.  Рюрик                         В.   Игорь 

  Б.   Олег                            Г.   Святослав 

5. Русь приняла крещение в: 

  А.  860 г.                           В.   988 г. 

  Б.   980 г.                          Г.   996 г. 

6. Первый свод письменных законов Древней Руси назывался: 

  А.  Русская Правда          В.  Урок Ярославичам   

  Б.  Судебник                     Г.  Соборное Уложение 

7. Первая известная летопись на Руси: 

  А.  «Слово о полку Игореве» 

  Б.   «Поучение Владимира Мономаха» 

  В.   «Повесть временных лет» 

  Г.   «Повесть о разорении Рязани Батыем» 

8. Первый из русских городов, павший под ударом войска Батыя: 

  А.   Москва                        В.  Рязань 

  Б    Коломна                      Г.   Новгород 

9. Прозвище Невский князь Александр Ярославович получил за: 

 А.   проведение переписи населения в Новгороде 

 Б.   поездку к хану Орды за ярлыком 

 В.   победу над крестоносцами 

 Г.   разгром шведского отряда 

10. Ордынские чиновники, которые собирали дань: 

 А.   бесермены                  В.  баскаки 

 Б.   беки                             Г.   эмиры 

11. Князь, в правление которого Москва становится центром Русской 

      православной церкви: 

 А.   Иван Калита      Б. Дмитрий Донской    В. Александр Невский 

12. Духовный лидер, от которого Дмитрий Иванович получил     

      благословление накануне Куликовской битвы: 

  А.  Сергий Радонежский                 В.  митрополит Алексий 



  Б.   митрополит Петр                       Г.  патриарх Никон 

13. Каковы были причины раздробленности Руси? 

А) Княжеские усобицы  

Б) Экономическая слабость княжеств 

В) Нашествие монголо-татар 

14. Кто напал на Русь с Востока? 

А) Швеция 

Б) Дания 

В) Византия 

Г) Монголо-Татары 

15. В каком году произошла Невская битва? 

А) 1242 

Б) 1244 

В) 1243 

Г) 1240 

16. Какой князь проявил героизм и храбрость в Невской Битве? 

А) Ярослав Мудрый 

Б) Иван Колита 

В) Александр Невский 

17. Какой хан стоял во главе Монголо-Татар, когда они напали на Русь? 

А) Мамай 

Б) Чингисхан 

В) Батый 

18. За что получил Иван IV, прозвище Грозный? 

А) За стратегическое мышление 

Б) За скверный характер 

В) За жестокость в обращении к людям. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

  

 

 

 

 



Итоговый тест по истории России 6 класс 

2 Вариант 

1.Кто такой Иван IV? 

А) Великий князь 

Б) Великий царь 

В) Деспот 

Г) Президент 

2.Что такое опричнина? 

А) Это политическая независимость 

Б) Это политический террор 

В) Это внешняя политика 

3. Что такое ясак? 

А) Грамота, на управление землями в Монголии. 

Б) Грамота, которую давали татаро-монголы, для княжения на Руси. 

В) Документ, удостоверяющий личность монголо-татар. 

4. Чьи это слова? Кто к нам с мечом придёт, тот от меча и погибнет! 

А) Чингисхана 

Б) Ярослава Мудрого 

В) Александра Невского 

5. Кто собрался в городе Любеч в 1097г? 

А) Князья 

Б) Крестьяне 

В) Дружина 

6. В каком году была Куликовская битва? 

А) 1380 г. 

Б) 1422 г. 

В) 1550 г. 

Г) 1242 г. 

7. За что Дмитрий Иванович получил прозвище Донской? 

А) За укрепление Москвы 

Б) За устранение монгольского ига  

В) За победу в Куликовской битве 

8. Что такое избранная рада? 

А) Свод законов 

Б) Узкий круг лиц, приближённых к царю 

В) Родственники царя. 

9. В каком году был Земский собор? 

А) 1550 г. 

Б) 1498 г. 

В) 1549 г. 

10. Что такое Юрьев День? 

А) День, когда можно было ездить на ярмарку 

Б) День, когда можно было переходить от одного помещика к другому 

В) День, когда можно было голосовать 

11. Во сколько лет Иван Грозный остался без отца 

А) в 10 

Б) в 3 



В) в 7 

12. Кого убил Иван IV? 

А) Своего отца 

Б) Свою жену 

В) Своего сына 

13. Духовный лидер, от которого Дмитрий Иванович получил     

      благословление накануне Куликовской битвы: 

  А.  Сергий Радонежский                 В.  митрополит Алексий 

  Б.   митрополит Петр                       Г.  патриарх Никон 

14. Река, на берегу которой произошло стояние войска Ивана III и Ахмата: 

  А.  Угра                                            В.  Дон 

  Б.  Непрядва                                    Г.   Калка 

15.  Год принятия Судебника Ивана III: 

   А. 1380 г.                                        В.  1480 г. 

   Б.  1382 г.                                       Г.   1497 г 

16. Участники Куликовской битвы: Выберите правильный вариант ответа среди  

предложенных. 

  А.  Пересвет                                  Г.  Челубей 

  Б.  Ягайло                                      Д.  Тохтамыш 

  В.  Мамай                                      Е.  Ахмат 

                        1. А Б Д                                3. Б В Г 

                        2. Б В Е                                4. А В Г 

 17. В результате монгольского нашествия на Русь: 

 А.  большинство городов было сожжено 

  Б.  запустели пахотные земли 

  В.  установлен военно-политический союз с Ордой 

  Г.  погибли большинство князей и воевод 

  Д.  большинство земель не пострадало 

                       1. А Б Г                        3. В Г Д 

                       2. Б В Д                              4. А Г Д 

18. Соотнесите события и даты: 

  1.  Невская битва                            А.  1223 г. 

  2.  Куликовская битва                    Б.  1240 г. 

  3.  Ледовое побоище                      В.  1380 г. 

  4.  Битва на р. Калка                       Г.  1242 г. 

                                                                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Итоговый тест по истории России 6 класс 

3 Вариант 

1. Первый свод письменных законов Древней Руси назывался: 

  А.  Русская Правда          В.  Урок Ярославичам   

  Б.  Судебник                     Г.  Соборное Уложение 

2. Объезд князем и его дружины своих владений с осени до  весны: 

  А.  полюдье                      В.  повоз 

  Б.  обход                           Г.   ополчение 

3. Русь приняла крещение в: 

  А.  860 г.                           В.   988 г. 

  Б.   980 г.                          Г.   996 г. 

4. Прозвище Невский князь Александр Ярославович получил за: 

 А.   проведение переписи населения в Новгороде 

 Б.   поездку к хану Орды за ярлыком 

 В.   победу над крестоносцами 

 Г.   разгром шведского отряда 

     5. К восточным славянам относятся племена: 

  А. хазары, печенеги, половцы 

  Б.  поляне, древляне, дреговичи 

  В.  торки, ливы, пруссы 

  Г.  мурома, ливы, мордва 

6. Первая известная летопись на Руси: 

  А.  «Слово о полку Игореве» 

  Б.   «Поучение Владимира Мономаха» 

  В.   «Повесть временных лет» 

  Г.   «Повесть о разорении Рязани Батыем» 

7.  Куликовская битва произошла в: 

  А.  1240 г.                                         В.  1480 г. 

  Б.  1380 г.                                          Г.  1242 г. 

8. Первый из русских городов, павший под ударом войска Батыя: 

  А.   Москва                        В.  Рязань 

  Б    Коломна                      Г.   Новгород 

     9. С именем князя Ярослава Мудрого связано: 

  А. покорение Дунайской Болгарии 

  Б.  крещение Руси 

  В. принятие Русской Правды 

  Г. объединение Киева и Новгорода 

10. В 945 г. древлянами был убит князь: 

  А.  Рюрик                         В.   Игорь 

  Б.   Олег                            Г.   Святослав 

11. Ордынские чиновники, которые собирали дань: 

 А.   бесермены                  В.  баскаки 

 Б.   беки                             Г.   эмиры 

12. Князь, в правление которого Москва становится центром Русской 

      православной церкви: 

 А.   Иван Калита      Б. Дмитрий Донской    В. Александр Невский 

 



13.  Куликовская битва произошла в: 

  А.  1240 г.                                         В.  1480 г. 

  Б.  1380 г.                                          Г.  1242 г. 

14. Река, на берегу которой произошло стояние войска Ивана III и Ахмата: 

  А.  Угра                                            В.  Дон 

  Б.  Непрядва                                    Г.   Калка 

 15.  Год принятия Судебника Ивана III: 

   А. 1380 г.                                        В.  1480 г. 

   Б.  1382 г.                                       Г.   1497 г. 

       Выберите правильный вариант ответа среди  предложенных. 

16. Участники Куликовской битвы: 

  А.  Пересвет                                  Г.  Челубей 

  Б.  Ягайло                                      Д.  Тохтамыш 

  В.  Мамай                                      Е.  Ахмат 

                        1. А Б Д                                3. Б В Г 

                        2. Б В Е                                4. А В Г 

17.  В результате монгольского нашествия на Русь: 

  А.  большинство городов было сожжено 

  Б.  запустели пахотные земли 

  В.  установлен военно-политический союз с Ордой 

  Г.  погибли большинство князей и воевод 

  Д.  большинство земель не пострадало 

                       1. А Б Г                        3. В Г Д 

                       2. Б В Д                              4. А Г Д                                            

18. Соотнесите события и даты: 

  1.  Невская битва                            А.  1223 г. 

  2.  Куликовская битва                    Б.  1240 г. 

  3.  Ледовое побоище                      В.  1380 г. 

  4.  Битва на р. Калка                       Г.  1242 г. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Ключ  
 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 

1 В. Б В А Б Г А В В Г В А А А, 

Б 

Г В В В В 

2 В. Б Б Б В А А В Б В Б Б В А А Г 4 Г 1-Б,2-В, 

3-Г, 4-А 

3 В. А А В Г Б В Б В В Б В А Б А Г 4 1 1-Б, 

2В,3-Г,4-

А. 

 

 


